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PRESS RELEASE

COSMOPACK 2024: SOLUZIONI SOFTWARE BASATE SU INTELLIGENZA ARTIFICIALE PER IL CONTROLLO DEI ROSSETTI E LA VERIFICA DEI PRODOTTI COSMETICI
Pavia, 15 Febbraio 2024 - Giunta alla sua 55esima edizione, torna dal 21 al 23 Marzo 2024 la fiera Cosmopack –  la maggiore manifestazione fieristica al mondo dedicata alla filiera produttiva cosmetica e parte della più ampia Cosmoprof  Worldwide.
SEA Vision presenterà le sue ultime novità presso il padiglione 19PK - Stand A/9PK (Stand Marchesini Group). Tra queste, il sistema di visione a-eye lipstick sviluppato da SEA Vision e ARGO Vision, che ha recentemente vinto il premio per la categoria "tecnologie innovative" al Cosmopack Asia awards di Hong Kong, e che a Cosmopack verrà mostrato per la prima volta installato in abbinamento a una macchina automatica per colaggio rossetti Cosmatic SM 2000.

Inoltre, presso lo stand verrà presentata la soluzione di tracciabilità end-to-end dedicata al mondo beauty per la lotta al grey market. Attraverso la scansione di un codice presente sull’astuccio del rossetto, sarà possibile verificare l’autenticità del prodotto ed esplorare le diverse informazioni che, a seconda della tipologia di utente, questa soluzione rende accessibili. 

a-eye lipstick in azione su macchina automatica per rossetti

a-eye liptick, che di recente è stata premiata come migliore innovazione alla fiera Cosmopack Asia (che si è svolta ad Hong Kong lo scorso Novembre), è il primo sistema al mondo per il controllo automatico dei rossetti in produzione basato su tecniche di Intelligenza Artificiale e automatizza il processo di ispezione qualitativa finora in larga parte affidato al controllo manuale da parte degli operatori.

Il concept alla base di a-eye lipstick nasce per risolvere un problema: l'ampia varietà di caratteristiche che contraddistingue i rossetti (colori, finiture, forme, formulazioni e combinazioni) rende il processo di ispezione un compito complicato dal punto di vista dell’ispezione automatica con sistemi di visione artificiale classica.

Il sistema è basato su algoritmi proprietari guidati da Intelligenza Artificiale: l’uso di innovative tecnologie neurali, pre-neurali e non neurali consentono di raggiungere l’equilibrio ideale tra qualità ed efficienza dell'ispezione durante il processo produttivo.

Un hardware di ultima generazione, caratterizzato da una facilità di integrazione senza precedenti, rivoluziona il modo in cui il controllo qualità può essere eseguito sul 100% dei prodotti senza impattare sulle tempistiche di produzione.

Mediante l’acquisizione di immagini di rossetti a 360°, il sistema individua ogni possibile imperfezione, per offrire al consumatore un prodotto finale perfetto. Un aspetto irrinunciabile in un settore in cui la precisione e l'eccellenza del prodotto sono di fondamentale importanza per la reputazione del brand.
La soluzione a-eye lipstick rappresenta un vero e proprio passo avanti nel controllo dei rossetti, garantendo la massima precisione nella valutazione della qualità di questi prodotti durante l’intero processo produttivo.

Verifica dei cosmetici: una soluzione end-to-end contro il Grey market 

Il comparto della produzione cosmetica è per sua natura dinamico, allo stesso modo lo sono i suoi consumatori. Nell’ultimo periodo diverse ricerche mostrano come l’attenzione e le abitudini d’acquisto delle persone siano influenzate da nuove dinamiche rispetto al passato. 

La ricerca della sicurezza del prodotto, l’attenzione verso l’utilizzo di materie prime naturali unito a tematiche relative a sostenibilità e smaltimento del prodotto dopo il consumo, stanno infatti differenziando sempre più i prodotti sullo scaffale agli occhi dei consumatori.

Grazie all'innovazione e ai progressi della tecnologia, oggi l'industria della bellezza è in grado di immettere sul mercato prodotti capaci di fornire ai clienti dati parlanti e verificabili. Forte della propria esperienza ventennale nel settore della tracciabilità, SEA Vision ha sviluppato una soluzione di verifica cosmetica end-to-end che porterà in mostra alla prossima edizione di Cosmopack 2024. Caratterizzata da un’architettura flessibile che permette alle aziende produttrici di digitalizzare le informazioni sui loro prodotti, questa soluzione consente di guadagnare una visibilità completa della catena di distribuzione e di sfruttare al massimo i dati raccolti.

La verifica dell'autenticità dei prodotti è divenuta ormai un tema cruciale anche nel settore cosmetico per la tutela della reputazione e dell'immagine delle aziende produttrici, al fine di combattere il mercato grigio o l’importazione parallela. La soluzione di SEA Vision copre tutte le fasi della produzione e della distribuzione dei prodotti – (dalla serializzazione ed aggregazione durante il confezionamento, alla gestione di magazzino, fino alla fase finale di distribuzione e vendita al consumatore) e ha lo scopo di tracciare i prodotti per determinarne l'autenticità e l'origine. Si compone, nella sua forma classica, di:

-un software yutrace che a livello di sito produttivo raccoglie e conserva nel database tutti i dati relativi alla produzione e alla serializzazione;

- sistemi di visione e serializzazione per l’applicazione di un codice univoco sulle linee di confezionamento, per rendere i prodotti reali in digitali. Il software gestisce l’intero ciclo di stampa di codici QR/ Datamatrix/ codici a barre lineari (1D)/ RFID/NFC tags e il loro successivo controllo. Il codice univoco è registrato nel database ed è leggibile lungo l’intera supply chain.

- applicazioni Reworkapp e Pickapp per processi di reworking e picking nei magazzini. Nel primo caso, l’app consente di effettuare operazioni di rilavorazione delle produzioni. Tramite Pickapp è invece possibile evadere gli ordini d’acquisto e le spedizioni da effettuare. Le informazioni relative all’ordine di acquisto vengono archiviate in un database dedicato, al fine di monitorare i prodotti all’interno della catena di vendita.

Informazioni aggiuntive possono essere integrate dai distributori, importatori o agenti sviluppando un’esperienza dinamica all’interno della catena di fornitura. La soluzione è strutturata su diversi livelli di accesso per erogare informazioni specifiche a seconda del tipo di utente che vi interagisce, sia esso un consumatore, produttore, importatore, agente o punti vendita. Il tutto configurabile a secondo delle necessità.

Un esempio di utente è il cliente: scansionando il codice digitale (ad esempio QR) sul prodotto acquistato, accede ad una webpage dell’azienda produttrice che riporta tutte le informazioni relative alla composizione, utilizzo e smaltimento del prodotto. E’ in questo modo possibile e veloce trovare indicazioni importanti sul prodotto acquistato ed anche capire se questo è genuino - e non contraffatto – effettuando così scelte di consumo più consapevoli ed etiche.
Il vantaggio per l’azienda che adotta tale soluzione è stabilire una relazione di fiducia massima con i propri clienti finali, assicurando il massimo livello di sicurezza dei propri prodotti.
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