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PRESS RELEASE

SEA Vision porta a Pavia esperti internazionali di Intelligenza Artificiale e Phyton: al via sabato la conferenza Py4Ai.
Pavia, 13/03/2024 - Si svolgerà sabato 16 marzo 2024 presso la sede di SEA Vision a Pavia “Py4AI”, un evento che riunirà in unica sede alcuni tra i più apprezzati esperti internazionali di Intelligenza Artificiale. Tra le aziende presenti all’evento anche Hugging Face, la startup di AI recentemente valutata oltre 4 Miliardi di Dollari.

Obiettivo di questa conferenza è quella di consolidare il legame tra la comunità degli sviluppatori Python e quella dei ricercatori nel mondo dell’Intelligenza Artificiale, uno spazio dinamico per la condivisione di idee e conoscenze a testimonianza di come la convergenza tra il mondo scientifico e il mondo tecnologico stiano sempre di più definendo i confini dell'AI.

L’evento è organizzato da ARGO Vision ed è sostenuto dalla Python Milano community (PyMi) e PyData e rappresenta un'opportunità unica di networking per professionisti, ricercatori e sviluppatori nel campo dell'IA: un’iniziativa a cui SEA Vision è entusiasta di contribuire. 

Dopo la “AI & Robotics conference” nell’alveo delle celebrazioni per “Pavia capitale cultura d’impresa 2023”, un nuovo appuntamento per la città di Pavia che si conferma centro nevralgico della cultura scientifica, imprenditoriale e dell’innovazione Made in Italy.

Dopo l’apertura dei lavori affidata ad Alessandro Ferrari di ARGO Vision, interverranno tra gli altri: Gabriele Lombardi (ARGO Vision), Merve Noyan (Hugging Face), Andrea Palladino (GSK), Amanda Cercas Curry (Università Bocconi), Sébastien Bratières (Translated) e Stefano Bosisio (Synthesia).

L’evento che aprirà le porte alle 9:00 per concludersi alle 18:00 è sold-out da tempo ma verrà trasmesso in streaming sui canali Youtube di SEA Vision e Python Milano.
Maggiori informazioni e la lista completa degli interventi sul sito: https://www.py4ai.com/
 

***

ARGO Vision

ARGO Vision è una startup innovativa che sviluppa soluzioni 100% proprietarie di Intelligenza Artificiale con particolare focus sulla visione industriale. Nel 2020 ARGO Vision è stata acquisita dal Gruppo SEA Vision – Marchesini ed è oggi considerata il fiore all’occhiello del gruppo sui temi dell’AI. L’azienda ha il suo cuore operativo tra Milano e Pavia e annovera un team di ricerca di 10 persone stabilmente impegnate nello sviluppo di soluzioni pionieristiche per la Computer Vision su edge devices.

SEA Vision

SEA Vision nasce a Pavia nel 1995 da uno spin-off Universitario del Dipartimento di Ingegneria specializzato nella visione artificiale. Oggi è un’azienda leader nel mondo incentrata sullo sviluppo di sistemi di visione per l’industria farmaceutica, in soluzioni per la tracciabilità̀ del farmaco e in software di Data Analytics volti all’ottimizzazione della produzione in ottica 4.0. Grazie a un lungimirante piano industriale, l’azienda ha mantenuto negli anni un tasso di crescita sostenibile. Affermatosi oggi su tutti i principali mercati mondiali, il Gruppo mantiene il proprio cuore produttivo a Pavia, città dove la sua storia ha avuto inizio. Nel 2020 è stata conclusa la costruzione di una nuova sede, un ulteriore importante step della strategia di sviluppo dell’azienda proiettata verso obiettivi sempre più̀ ambiziosi.

***
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